
Integral Aufgabe 195 
 

Berechnen Sie den Flächeninhalt A, der von f(x) = - 0,5x³ + 2x und der 

Normalen durch den Wendepunkt von f(x) begrenzt wird.  
 

yNormale = mNormale * x + b 
 

f'(x) = - 1,5x² + 2 
 

f''(x) = - 3x 
 

-3x = 0 |:(-3) 
 

x = 0 --> Wendepunkt P bei (0|0) 
 

f'(0) = - 1,5 * 0² + 2 = 2 = mTangente 
 

                   -1           -1          

mNormale = ---------- = ---- = - 0,5 
                mTangente      2          

 
Punktkoordinaten von P eingesetzt: 

 
0 = 0 * - 1 + b  

 
b = 0 

 
yNormale = - 0,5x 

   
Schnittpunkt mit f(x): 

 
- 0,5x³ + 2x = - 0,5x |+0,5x³ - 2x 

 

0,5x³ - 2,5x = 0 
 

0,5x(x² - 5) = 0 
 

0,5x = 0 |:0,5 
 

x1 = 0 
 

x² - 5 = 0 |+5 
 

x² = 5 |ⱱ 
 

x2,3 = ± ⱱ5  
 

f(x) = - 0,5x³ + 2x    nur ungerade Exponenten, die Funktion ist  



 
punktsymmetrisch 

 

f(x) - yNormale = - 0,5x³ + 2x - (-0,5x) = - 0,5x³ + 2,5x      
 

A = 2 * � �- 0,5x³ + 2,5x�dx 
√5

0
 

 

                0,5x4                ⱱ5                
A = 2 * |- ------- + 1,25x²|     = 2 * |3,125| 

                   4                   0 
 

A = 6,25 

  

 

 

 


